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Вступ. Фотоколориметрія є відносно простим та швидким методом 

аналізу, який можна використовувати для аналізу різних речовин, в тому числі і 

лікарських засобів. Але для цього необхідна певна пробопідготовка, наприклад, 

проведення хімічних реакцій, що дають забарвлений розчинний продукт. Для 

багатьох лікарський засобів, які містять первинну ароматичну аміногрупу,  

оптимальною є реакція азосполучення.    

Мета. Метою даної роботи є вивчення та вдосконалення методик 

кількісного фотометричного визначення хлорамфеніколу (після попереднього 

відновлення нітрогрупи до аміногрупи) та амброксолу гідрохлориду з 

використанням реакції діазотування та подальшого азосполучення, а також 

статистична обробка отриманих результатів.  

Матеріали та методи. Для утворення забарвлених сполук було обрано 

реакцію утворення азобарвника. Для хлорамфеніколу – отримання азобарвника 

шляхом відновлення нітрогрупи до аміногрупи з подальшим утворенням 

діазосполуки та наступною  реакцією азосполучення з хромотроповою 

кислотою, 1-аміно-2-нафтол-4-сульфокислотою та резорцином. Для амброксолу 

гідрохлориду також проведено реакцію діазотування та подальше азосполучення 

з вищезгаданими реагентами. 

Результати та їх обговорення. В результаті реакції азосполучення 

хлорамфеніколу діазотованого з хромотроповою кислотою отримано розчин 

червоно-фіолетового кольору, з 1-аміно-2-нафтол-4-сульфокислотою – 

помаранчевого, а резорцином – жовтого з каламуттю, тому перед дослідженнями 

потрібно фільтрувати отриманий розчин. При дослідженні встановлено, що 

найкращі показники спостерігаються в системі хлорамфенікол діазотований-1-

аміно-2-нафтол-4-сульфокислота, для якої характерні найвищий коефіцієнт 

молярного поглинання (12787 л·моль-1·см-1) та найнижчі показники межі 

виявлення та межі визначення (0,0455 та 0,14 мкг/мл, відповідно).  

Для амброксолу гідрохлориду отримано азобарвники наступних кольорів: з 

хромотроповою кислотою азобарвник червоного кольору, з 1-аміно-2-нафтол-4-

сульфокислотою та резорцином - помаранчевого кольору. В ході дослідження 

встановлено, що кращі результати спостерігаються в системі амброксол 

гідрохлорид діазотований-хромотропова кислота: коефіцієнт молярного 

поглинання становить 5821 л·моль-1·см-1 та межа виявлення та межа визначення 

– 0,128 та 0,385 мкг/мл відповідно.  

Висновок. Можемо зробити висновок, що реакція азосполучення та 

подальше кількісне визначення лікарських засобів за допомогою 

фотоколориметрії є доволі чутливим та швидким методом, тому він є 

перспективним для подальшої вивчення та вдосконалення.  
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